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Examen de Matematicas |

IMPORTANTE: Se recuerda que en algunos ejercicios hay que tener presentes alguna de las siguientes identidades:

1 cosx 1 1
CotgX=—=——; SeCX=—— ; COSECX =——
tgx senx COS X sen X

1. [2 puntos] Demuestra que las siguientes identidades son ciertas:

COSX+Sen X COoSX-—senx
COSX—Sen X COSX+SenXx

=219 2X

tgx  1+tg’x
cos’x  cotgx

b)

2. [2 puntos] Simplifica todo lo que puedas las expresiones siguientes:
sena +cotg a
tg o+ cosec o

a
b) 2tga-cosZ%—sena

3. [3 puntos] Resuelve las siguientes ecuaciones y da las soluciones dentro del intervalo [O°,360°) (primera

vuelta).

a) tgx+2senx=0

3

b) senx-tgx=—
) Y 5

4. [1 punto] Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones trigonométricas, dando las soluciones en el primer
cuadrante.

N

senx-seny=—

b‘%l-b

COSX-seny =
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Soluciones

1. Identidades trigonométricas:

COSX+senx cosx—senx _ (COSX+senx)(cosx+senx) (cosx—senx)(cosx—senx)

) COS X —Senx cosx+senx_(cosx—senx)(cosx+senx) (cosx—senx)(cosx+senx)_

_ €OS” X+2COSXSeNX+SenX  COS® X —2COSXSeNX +SenX  2COS XSeN X+ 2C0S XSen X

(cosx—senx)(cosx+senx) (cosx—senx)(cosx+senx) (cosx—senx)(cosx+senx)

_Sen2x+sen2x _ 2sen2x

=— = = 2tg2x
COS“ X—Sen“x  Ccos2X
) . sen’x  cos® x+sen®x 1
b) 1+1tg X= cos? x _ cos? x =C032X= Senxz =SenX' 1 = tgzx
cotgx COs X COSX COSX  CcOsSX-COS“X COSX COSX® C€OS” X
senx senx senx

2. Simplificar expresiones:

coso.  sen’a+cosa

, Senotcotga T ena __ sena (53”2 0‘+C°30‘)C°50‘5€”0‘ oS0l
tga+coseca. seno 1 sen’a+coso (sen” a.+cosa)sen o
coso. Seno.  cososen o
b) 2tga'c0322—senoc=zsena-1+Cosa—sena=Sena(“cosa)—senoc:
2 cosa 2 cosa
:senoc+senowow_senoccow=senoc=tgOL
cosa cosa cosa.

3. Ecuaciones trigonométricas

sen x
a) tgx+2senx=0=——+2senx=0=>senx+2senxcosx =0= senx(1+2cosx)=0=
COS X

senx=0=>x=0°;x=180°

= 1
cosx:—§:>x=120°;x:240°
b) sen x-tgx:gzsen x-wzgzmsenzx:\/§cosx:>6(l—cos2 X)=+/3cosx=
COS X

— 6-600s% X =~/3c0s X = 6c0s2 X ++/3C0sX—6=0

2
El discriminante de la ecuacién anterior es: \/§ —4-6-(—6) =3+144 =147 . Por tanto:

6V3_V3
cosy_ —W3EVIAT _BETP3 _B:7V3 _| 12 2
12 12 12 83 _-2\3
12 3

Si COSX = 73 ,entonces X =30°;x=330°

Si COSX =

, entonces no existe solucidn para X pues 3 ~-115<-1
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4. Sistema de ecuaciones trigonométricas.

senx-seny =

SN

COSX-seny =

Dividiendo ambas ecuaciones tenemos:

[
senx_ tgx— :>tgx \/7:>tgx f:tgx——:x 30°
COS X J_

Sustltuyendo en la primera ecuacion:

Sen30°-seny :g:lseny \/5 . 2\/E \/E

= =Sseny=——=5seny =— = y =45°
2 4 y 4 y 2 y
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